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NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
1. SITZUNG DES WERKAUSSCHUSSES 

 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, 03.06.2020 
Beginn: 17:00 Uhr 
Ende 19:00 Uhr 
Ort: im Freibad Bogen, Treffpunkt beim Tor neben dem 

Eingang zum Schützenheim 
 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Erste Bürgermeisterin 

Probst, Andrea    

Ausschussmitglieder 

Brandl, Bettina    
Brunner, Josef    
Gietl, Reinhard    
Holzner, Marion    
Karl, Anita    
Kiefl, Markus    
Knepper, Tom    
Limbrunner-Gold, Holger    

Verwaltung 

Denk, Max    
Reimann, Markus    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 
 
 
1 Vorstellung Stadtwerke Bogen (Eigenbetrieb)  

   

 
2 Öffnung des Wohnmobilstellplatzes unter Auflagen SWB/013/2020 

   

 
3 Badebetrieb in Pandemiezeiten SWB/011/2020 

   

 
4 Ergänzung zur Haus- und Badeordnung wegen der Pandemie SWB/012/2020 

   

 
5 Erweiterung der Tagesordnung  

   

 
6 Erhöhung der Wassertemperatur im Mehrzweckbecken  

   

 
7 Informationen, Wünsche und Anträge  
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Erste Bürgermeisterin Andrea Probst eröffnet um 17:00 Uhr die öffentliche 1. Sitzung des 
Werkausschusses, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und 
Beschlussfähigkeit des Werkausschusses fest. 
 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 
1 Vorstellung Stadtwerke Bogen (Eigenbetrieb)  

 
Werkleiter Max Denk stellte den Werkausschussmitgliedern im ersten Werkausschuss der neuen 
Legislaturperiode 2020-2026 vor. Anschließend erklärte Betriebsleiter Markus Reimann die 
Mitglieder die Funktionsweise der Badewasseraufbereitung und führte sie durch die Technik und 
die Anlage. 
 
Zur Kenntnis genommen  
 
2 Öffnung des Wohnmobilstellplatzes unter Auflagen  

 
Am 30.05.2020 dürfen wir den Wohnmobilstellplatz wieder öffnen. Die Auflagen wurden uns bisher 
nur mündlich übermittelt.  
Es dürfen alle 5 Plätze geöffnet werden. Die Fahrzeuge müssen so einparken, dass zwischen den 
Aufenthaltsflächen neben dem jeweiligen Fahrzeug das nächste Fahrzeug steht, bzw. ausreichend 
Abstand von mindestens einer Fahrzeugbreite besteht. Am Platz darf nur das Behinderten-WC 
geöffnet sein. Die innenliegenden Duschen im Freibad oder Sportheim dürfen nicht benutzt 
werden. 
 
Es wurde von den Werkausschussmitgliedern angeregt, dass eine Verschönerung, z.B. mit 
mobilen Abgrenzungen durch Stauden in Töpfen oder ähnliches geprüft wird. Die Kosten sollen 
entsprechend ermittelt werden und dies als Punkt auf die Werkausschusssitzung im Dezember 
aufgenommen werden. 
 
Zur Kenntnis genommen  
 
3 Badebetrieb in Pandemiezeiten  

 
Während der Pandemie musste das Freibad geschlossen bleiben. Laut Aussauge des 
Ministerpräsidenten vom 22.05.2020 können Freibäder unter Auflagen ab dem 08.06.2020 öffnen. 
 
Da die Auflagen der Staatsregierung bis zum Ladungstermin noch nicht vorlagen, erhalten Sie die 
erforderlichen Informationen in der Sitzung. 
 
Der Staatsregierung wurde von der Deutschen Gesellschaft für das Badewesen e.V. ein 
Fachbericht „Pandemieplan Bäder“ sowie die Entsprechenden Arbeitshilfen (Pandemieplan-
Ergänzungen) vorgelegt. Welche genauen Auflagen durch die Staatsregierung und das 
Gesundheitsamt festgelegt werden, wissen wird aktuell noch nicht. 
 
Zur Kenntnis genommen  
 
4 Ergänzung zur Haus- und Badeordnung wegen der Pandemie  

 
Wegen der Auflagen durch die Gesundheitsbehörden in dieser Pandemie, muss die Haus- und 
Badeordnung entsprechend ergänzt werden. 
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Der Entwurf wurde uns von der Deutschen Gesellschaft für das Badewesen e.V. zur Verfügung 
gestellt. Er wurde auf Grund der örtlichen Begebenheiten und den Vorgaben der 
Gesundheitsbehörden entsprechend angepasst. 
 
Da die Auflagen der Staatsregierung bis zum Ladungstermin noch nicht vorlagen, wird Ihnen in der 
Sitzung ein Entwurf der Ergänzung der Haus- und Badeordnung vorgelegt. 
 
Falls die Auflagen während der weiteren Pandemiezeit geändert werden, sollte die Erste 
Bürgermeisterin ermächtigt werden die Ergänzung zur Haus- und Badeordnung anzupassen. 
 
Es wurde die Frage gestellt, wie lange diese Ergänzung zur Haus- und Badeordnung gilt. 
Werkleiter Max Denk teilte mit, dass diese solange gilt, wie die Pandemie ausgerufen ist. Danach 
erlischt sie automatisch. 
 
Beschluss: 
 
Die „Ergänzung zur Haus- und Badeordnung des Freibades Bogen während einer sich im Verlauf 
abschwächenden Pandemie“ wird in der vorgelegten Form genehmigt. 
 
Die Erste Bürgermeisterin wird ermächtigt, falls durch Änderungen der Auflagen erforderlich, diese 
notwendigen Änderungen der „Ergänzung zur Haus- und Badeordnung des Freibades Bogen 
während einer sich im Verlauf abschwächenden Pandemie“ zu genehmigen. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   
 
5 Erweiterung der Tagesordnung  

 
Die Tagesordnung soll um den Punkt „Erhöhung der Wassertemperatur im Mehrzweckbecken 
erweitert werden. Es sind alle Werkausschussmitglieder anwesend. 
 
Beschluss: 
 
Die Tagesordnung wird um den Punkt „Erhöhung der Wassertemperatur im Mehrzweckbecken“ 
erweitert“ 
 
Einstimmig beschlossen Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   
 
6 Erhöhung der Wassertemperatur im Mehrzweckbecken  

 
Die Werkausschussmitglieder diskutierten über die Anhebung der Wassertemperatur im 
Mehrzweckbecken. Aus eigener Erfahrung und Anregungen von anderen Badebesuchern in den 
Vorjahren, wird die aktuelle Mindesttemperatur von 23 °C als etwas zu kühl empfunden. Werkleiter 
Max Denk teilte mit, dass die Senkung vor einigen Jahren bei bis jetzt stabilem Wärmepreis ca. 
1.000,00 € Einsparung in der Saison betrug.  
Es wurde die Anhebung der Mindesttemperatur auf 24 °C für die Saison 2020 angeregt. 
 
Beschluss: 
 
Die Mindestwassertemperatur im Mehrzweckbecken wird für die Saison 2020 von 23 °C auf 24 °C 
erhöht. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   
 
7 Informationen, Wünsche und Anträge  

 
Es gab keinen Beitrag. 
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Zur Kenntnis genommen  
 
 
 
Mit Dank für die gute Mitarbeit schließt Erste Bürgermeisterin Andrea Probst um 19:00 Uhr die 
öffentliche 1. Sitzung des Werkausschusses. 
 
 
 
 
 
 

Andrea Probst    Max Denk 
Erste Bürgermeisterin    Schriftführung 
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